
Niederschrift 
 
Ortsbeiratssitzung Erksdorf am 13.09.2010 im Bürgerhaus Erksdorf 
 
Beginn: 20.00 Uhr 
Ende   : 21.45 Uhr 
 
Anwesende des Ortsbeirats: 
    Helmut Schütz 
    Heinrich Trier 
    Iris Trier 
    Manfred Dehnert 
    Jürgen Mohr fehlte entschuldigt 
    Christiane Henkel 
                                    Gäste: Herr Bürgermeister Vollmer 
                                               Herr Hütten 
                                               Frau Schaub 
 
Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 
2. Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2011 
3. Wahlen 2011 
4. Mitteilungen 
5. Verschiedenes 

 
Zu Top 1  Eröffnung und Begrüßung  

Der Ortsvorsteher Herr Schütz eröffnet die Ortsbeiratssitzung, begrüßt alle 
Anwesenden besonders Herrn Bürgermeister Vollmer und Herrn Hütten von 
der Stadtverwaltung. Er stellt die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirats fest. Es 
wird um eine Änderung der Tagesordnung gebeten, als Top 2 soll jetzt Bau 
einer Lagerhalle folgen. Die anderen Tagesordnungspunkte rücken einen Punkt 
nach hinten.  
 
 

Zu Top 2 Bau einer Lagerhalle 
  Herr Schütz, fragte Frau Henkel ob Wärme von der Biogasanlage in der 

Lagerhalle genutzt werden soll (HGO um Befangenheit weiterer Personen 
auszuschließen). Dies wird von Frau Henkel verneint. Frau Henkel  
verlässt wegen Befangenheit die Versammlung. Herr Bürgermeister Vollmer   
stellt den Sachverhalt zur Baugenehmigung dar und Herr Hütten erläutert die  
gesetzlichen Gegebenheiten. Es wird von Herrn Bürgermeister Vollmer  
vorgeschlagen einen Kompromiss zu finden, wie die Zufahrt geregelt werden  
soll um die Belastung für den Friedhof so gering wie möglich zu halten. 
Der Vorschlag, mit dem alle Ortsbeirats – Mitglieder einverstanden sind ist, 
die Zufahrt über die Hatzbacher Straße  zu regeln. 
Die Verwaltung der Stadt Stadtallendorf will diesbezüglich mit Herrn Henkel 
ein Gespräch führen. 

 
 
 
 



Zu Top 3 Beratung und Beschluss über die Wünsche zum Haushalt 2011 
 

Friedhof 
  Für den Weiterbau der Friedhofsmauer beantragt der Ortsbeirat 70.000 €. 
 
  Die Straße „Zum Sportplatz“ ist in einem schlechten Zustand und ist ein 

Hauptzufahrtsweg zu Grillhütte, Sportplatz und Wald. Wir bitten darum, diese 
Straße mit Vorrang zu behandeln. 

 Die Straße „ Buchenweg“ sollte jetzt fertig gestellt werden, da nur noch drei 
Bauplätze zu vergeben sind haben die Anlieger ein Recht darauf, dass die 
Straße ausgebaut wird. 

 Die Straße „Zur Hofstatt“ ist in einem schlechten Zustand. Anlieger haben 
den Wunsch geäußert, dass die Straße fertig gebaut wird. 

 
 
                        Straßen 
                     - Zum Sportplatz 

Die Straße „ Zum Sportplatz „ ist die Hauptzufahrtsstraße zur südöstlichen 
Gemarkung von Erksdorf, zum Wald, sowie zum Sportplatz und zur Grillhütte. 
Diese Straße ist in einem sehr schlechten Zustand. Auch das 
Oberflächenwasser findet durch diesen Zustand nicht mehr den Fluss in die 
Abwasserschächte und verursacht somit das Anschwemmen von Schlamm und 
Sonstigem bis hin zur Hans –Ludwig – Straße. 
Wir bitten darum, diese Straße mit Vorrang zu erneuern. 
 
 

        - Hofstatt  
Die Straße „ Hofstatt „ ist seit langem auf der Wunschliste des Ortsbeirats zur 
Fertigstellung geplant. Auch einige Anlieger haben in 2007 und 2008 mehrfach 
gegenüber  dem Ortsbeirat den Wunsch zum Fertigbau der Straße geäußert. 
Des Weiteren haben die mehrfach starken Regenfälle in letzter Zeit auch hier 
gezeigt, dass es dringend notwendig ist, das Oberflächenwasser geführt in 
Abwasserschächte zu leiten. 

 
                     - Buchenweg 
 Die Straße „ Buchenweg“ sollte jetzt fertig gestellt werden. Da nur noch zwei 

Bauplätze zu vergeben sind haben die Anlieger ein Recht darauf, dass die 
Straße ausgebaut wird. 

 
 
             Straßenbeleuchtung zum Sportplatz und zur Grillhütte 
 Hier ist es notwendig, den Weg bis zum Ortsrand mit je zwei Straßenlampen zu 

beleuchten. Da zurzeit die Fußgänger je 200 Meter in völliger Dunkelheit 
zurücklegen müssen, bitten wir hier je zwei Straßenlampen aufzustellen. 

 
                       Wegebau in der Gemarkung Erksdorf 
  Bereitstellung von Schotter zum Instandsetzen von Feldwegen. 
 
  Regenrückhaltebecken im Allendorfer Grund 
  Der Zaun um das Regenrückhaltebecken weist Löcher auf. Dies ist für  
  spielende Kinder sehr gefährlich. Um dieses Becken müsste ein Industriezaun  



  gezogen werden, mit einer Tür die bei Bedarf geöffnet werden kann. Das  
                       Gelände um das Regenrückhaltebecken muss eingeebnet, kultiviert und  
                       gemäht werden  Hierfür bittet der Ortsbeirat Mittel bereit zu stellen. 
 
 
 
  Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen 
  Der Ortsbeirat ist von mehreren Bürgern aus Erksdorf angesprochen worden,  
  ob man die Bürgersteige an den Straßenquerungen abflachen kann. Ältere  
  Menschen mit Gehbehinderung haben es oft schwer die Straßen zu überqueren.  
  Gerade wenn sie mit dem Rollator unterwegs sind. 
 
  Straßenbeschilderung 
  Für einheitliche Beschilderung der Örtlichkeiten in Erksdorf bitten wir Mittel  
                        bereitzustellen. 
 
  Erschließung eines neuen Baugebietes 
  Da jetzt nur noch zwei Bauplätze in dem erschlossenen Baugebiet zur  
  Verfügung stehen, bittet der Ortsbeirat den Magistrat um eine positive  
  Entscheidung für ein neues Baugebiet. Bei der Abstimmung der Lage erbittet  
  der Ortsbeirat um Mitsprache. 
 
                        Feuerwehrgerätehaus 
                        In das Feuerwehrgerätehaus muss ein Telefonanschluß.  
                        Ein Feuerwehrgerätehaus ohne Telefon, das gibt es nur bei uns. 
                        Der Empfang aller Mobilfunknetze ist im und um das Feuerwehrgerätehaus 
                        nur eingeschränkt möglich. 
                        Der Ortbeirat bittet dies mit Vorrang zu bearbeiten. 
 
Zu Top 4 Wahlen 2011 
  Der Termin für eine Bürgerversammlung wird auf den 15.11.2010 festgesetzt. 
 
Zu Top 5 Mitteilungen 
  Am 02.11.2010 soll in der Erksdorfer Grundschule um 19.30 Uhr eine  
  Versammlung mit den Ortsbeiräten aus Erksdorf und Hatzbach  
  stattfinden. Frau Zimmermann von der Grundschule hat dazu eingeladen um  
  über eine Zusammenlegung der Schulstandorte Erksdorf und Hatzbach zu   
                       diskutieren.  
 
Zu Top 6 Verschiedenes 

Die nächste Ortsbeiratssitzung soll am 13.12.2010 mit den örtlichen Vereinen  
stattfinden. Um den Veranstaltungskalender 2011 gemeinsam abzusprechen. 
 
 

 
 
 
 

Ortsvorsteher                                         Heinrich Trier 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
                    
  

 
    
     
 
   


